

贷款买iPhone,价格两年几近翻倍

律师:不排除贷款公司高利贷的嫌疑

刚工作的小丁(化名)前不久在济南赛博一苹果专卖店相中了一款价值6800元的苹果手机。专卖店见她买不起,就动员她办理分期付款,于是小丁在两家金融公司分别贷款3400元,月利率分别是1.61%和1.75%,每个公司每月还款250元。当时觉得自己能承受,也没多想,但回来后一细算小丁吓了一跳,两年下来共需要还款一万二。原来除固定月利率外,还有几个收费项目,年费率竟高达38.52%。

本报见习记者 郭立伟

当初买时觉得合适
回来一算吓了一跳

今年毕业的小丁在青岛刚工作不久,8月底来济南学习期间,她去济南赛博数码广场二楼的丽辉数码产品苹果专卖店买了一部苹果6Plus 64G的手机。小丁无法负担6800元的购机款,便在专卖店人员的建议下办理了分期付款。

“那些贷款公司的工作人员就在他们店里等着给顾客办理贷款。”小丁说。工作人员称小丁无法从一家金融公司一次性零首付贷款6800元,建议她分两个公司各贷款3400元。这样,小丁每个公司每月需还款250元,期限是两年,因为自己的工作地点不是济南,贷款公司还“帮忙”伪造了小丁在济南的工作地点。

整个过程下来,也就花了20分钟的时间,如愿购得心仪的手机,小丁很开心。但等回来一算总账,小丁吓了一跳,还款总额竟然达到一万二!“我当时买手机太心急了,根本没有细算,就连每个月一个公司为什么要还250元我都没弄清,当时就觉得一个月还500元还在自己承受范围内。”小丁心疼地说,“现在已经还过一期了,两个公司加起来每月要还500元。”

记者看到,这两个金融公司的申请表单不完全一样。一

张为达飞金融“消费贷款申请表”,借款信息显示,小丁的贷款本金是3400元,月贷款利率1.61%,月服务费率0.96%,月咨询费率0.64%,这样算下来,年费率是38.52%,每月还需交手续费23元,每月总还款是250元。另一张是佰仟金融“还款小贴士”,付款信息显示,贷款本金是3400元,每月还款额是250.7元,月贷款利率1.75%,月客户服务费20.84元,月财务管理费31.28元,月增值服务费23.80元。两个金融公司加起来,小丁确实每月需还500元,两年下来一万二,是原手机价格的1.76倍。

律师:
疑为避高利贷风险
贷款公司将利率拆解

齐鲁律师事务所的杨兰臣律师对每月都要交付的服务费、咨询费、管理费及手续费等表示不解,“虽然单看年利率来说不高,但每月的其他费用加起来,每年整体的费率确实很高,不排除贷款公司为规避高利贷风险而将利率拆解的嫌疑。”高于银行同期公布的年利率的四倍即为高利贷,38%的年费率已远远超过这一限定。

杨律师说,正常情况下,在贷款程序中,服务费、咨询费等费用,初次办理贷款业务时由贷款人交付可以理解,但每月都交就说不过去了。目前国家的金融政策只对银行等有比较明确的监管措施,在《中国银监



会关于整治银行业金融机构不规范经营的通知》中提到,“银行业金融机构不得借发放贷款或以其他方式提供融资之机,要求客户接受不合理中间业务或其他金融服务而收取费用。”

据悉,融360在2015年8月底公布的《2015年大学生消费分期调查报告》显示,在他们筛选的30个大学生消费分期平台中,有高达63%的平台费率较为不明确,不同的平台分离利率差别很大。相对而言,大学生是消费领域的弱势群体,虽然没有收入却喜欢追逐时尚,眼花缭乱的分期平台刺激了他们的消费欲望,但另一方面因为涉世不深,容易上当。

这高价机为官换机
一些配件是假货

小丁购机的遭遇还不只如此。如此高昂的费用换来一部手机让小丁心有余悸,于是她把手机拿到青岛的苹果售后检测,售后人员查了一下序列号

说:“这是部官换机,包括耳机线和充电器等配件以及盒子都是假的。”

售后工作人员介绍,官换机是全新的未激活的官方正版机。根据苹果的保修政策,如果消费者的机器在保修期内坏掉,售后一般都会直接给你换一部全新机器,这台机器就叫官换机。官换机是苹果专门给售后提供的裸机,保质期是延续更换之前的机器的时间,比如,如果原来的机器用了四个月,那官换机还能保修八个月。因为是裸机,所以如果通过其他渠道购买,很容易买到配件为假的机器,官换机的价格一般比直接买的正版机便宜。

当小丁再次去丽辉专卖店讨要说法时,对方直接回答:“官换机是啥?”小丁见对方不认账只能悻悻而归。记者在百度贴吧搜索“济南丽辉苹果专卖”时,连续弹出两条指责丽辉苹果专卖店卖翻新机、官换机的帖子,有一条跟帖达280条之多。

一周天气

今明最低只七八度
后天气温开始回升

本报济南10月11日讯(记者任磊磊) 寒露之后,我省气温进一步下降。这不,据省气象局预报,未来一周将有一次冷空气影响,前期我省气温较低,其中周一最低气温降到7℃,后期气温会有所回升。

秋天是收获的季节,近日小编就团了一箱梨。专家说,梨是深秋第一水果,吃生梨能明显解除上呼吸道感染患者出现的咽喉干、痒、痛、声音哑以及便秘、尿赤等症状;将梨煮熟或蒸熟吃,如冰糖蒸梨可以起到滋阴润肺、止咳祛痰的作用。另外莲藕也是必不可少的秋天佳品,吃些藕能起到养阴清热、润燥止渴、清心安神的作用。未来一周详细天气预报如下:

12日白天,半岛北部阴有小阵雨转晴,其他地区晴到少云。最低气温鲁西北、鲁中山区和半岛内陆7℃左右,其他地区11℃左右。

12日夜间到13日白天,全省晴到少云。最低气温鲁西北、鲁中山区和半岛内陆8℃左右,其他地区12℃左右。

13日夜间到14日白天,鲁西北晴转阴有小雨,其他地区晴转多云。最低气温鲁西北、鲁中山区和半岛内陆11℃左右,其他地区14℃左右。

15日(周四),鲁西北、鲁中和半岛多云转阴有小雨,鲁南地区天气多云。

16~17日(周五~周六)全省晴转多云。18日(周日)全省多云转阴。

请您递纸条

“纸条”是日子版开设的一个固定栏目,读者有疑问可“递纸条”,本报请有关专家做出解答,对于关注率高的纸条我们还将给予奖励。

递纸条的方式现在有三种了:拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报逸周末官方微信(qiluyizhoumo)发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,选择一种您习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!

很多癌是吃出来的!当心这些食物和吃法!

古人在造“癌”字时很值得玩味,三个“口”,意味着癌症在很大程度上与“吃”有关。据全国肿瘤登记中心数据显示,目前我国癌症发病率排在前十名的是:肺癌、胃癌、大肠癌、肝癌、食道癌、乳腺癌、胰腺癌、淋巴癌、膀胱癌和甲状腺癌。这十大高发癌症中,7个就和“吃”有直接关系!

比方排名首位的肺癌,就跟油炸烹调有关。通过长达五年的追踪调查发现,70%的男性肺癌患者死于吸烟,在非吸烟的女性肺癌患者中,超过60%长期接触厨房油烟。排名第二的胃癌则和吃关系更密切了。到底哪些食物和哪些不当的吃法会使患癌几率大增?关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),查看全部详细内容吧。点击逸周末微信页面右上角头像,再点击“查看历史消息”,还可以看到以前发送的所有内容哦。

好茶好壶来潍坊啦!赏紫砂,观茶艺,淘最低价好茶!

2015北方茶博会暨紫砂、陶瓷、红木、书画艺术展16日亮相潍坊富华国际展览中心

好茶好壶来潍坊啦!一场汇集了六大茶类特色茗茶、宜兴紫砂名家、陶瓷红木及书画茶道等多元素的茶博会将于16日亮相潍坊富华国际展览中心。由齐鲁晚报主办、齐鲁晚报天一会展承办的2015中国北方茶博会暨紫砂、陶瓷、红木、书画艺术展将于10月16日-19日开幕,展期四天。这个周末,茶友们可前往潍坊富华国际展览中心喝茶、赏壶,淘最低价好茶。

好茶好壶那么多
必须来逛逛

本届茶博会汇聚了来自全国各地的特色茗茶,老茶斗艳,新茶竞香,六大茶类十大茗茶齐聚潍坊。茶友们不出潍坊即可品饮到原产地直供好茶。中国黑茶知名品牌怡清源茶业将在现场主推野生茶,黑玫瑰茶、原叶茯砖等优惠茶品,其汤色澄黄透亮,清脂养胃,尽显黑茶魅力。VIP7展位上,若菡春茶艺培训学校与千仓之味普洱茶、绿雪芽白茶、古鼎六堡茶、丰荣堂铁壶、慧通香堂、老茶汇等茶界品牌共同亮相,将给茶友们带来一场

集茶、器、香、艺于一体的茶文化盛宴。品茶香,赏茶艺,鉴茶器,观香道,悠哉乐哉。

此外,石雨益昌号普洱茶、福建正茗茶业、菩提精舍禅茶、思普茶业、千岛湖桑茶、廖氏普洱、台湾龙映茶业等茶企也将携优质好茶款待现场观众。现场茶品齐全,茶香四溢,观众可在茶的世界里尽情品饮。正觉教育文化基金会将现场随缘赠送禅宗书籍,弘扬禅茶一味的禅宗智慧。

据悉,此次茶博会紫砂名家多,名壶好壶更多。宜兴紫砂艺术研究院首次亮相潍坊,近百件紫砂壶珍品各具特色工艺精美。周丽芬、徐建云、鲁文琴、吴洪刚、戴国



仙、潘可炜、徐林亚、钱凌英、范惠、葛琳华、陈丽萍、汤丽红、徐云、陈惠草、陈捷、魏加峰、董美秀、杨圣等近三十位紫砂名师也将携经典紫砂壶亲临现场,赏紫砂,开眼界,见大师,谈壶艺,喜欢紫砂壶的朋友们可千万别错过此次与紫砂名家“亲密接触”的机会。

此外,为满足观众的多元化需求,现场还将设立陶瓷艺术节、红木根雕区、书画艺术区等,景德镇瓷器名家、都市风尚、古

木船奇等红木品牌以及书画名家也将亮相现场。景德镇瓷器白如脂,画工精美;红木家具厂家直销,质优价佳;名家书画大师风范,体贴入妙……件件精品,淘宝鉴赏正当时。

素盏清茗,纤纤玉手;佳人泡茶,温婉多情……一场场茶艺表演也将在现场轮番上演。展期四天,现场还将有多场茶文化活动上演:紫砂壶现场制作、香道表演、茶艺表演……场场精彩,好戏连连。

全场让利是真的
来现场茶礼免费领

“免费送茶”、“买二赠一”、“展期特惠”……本次参展茶企均是厂家直销,省去中间费用直接让利消费者,其优惠力度堪称史无前例。组委会也准备了精美好礼,来现场每日前五十名观众可免费领茶礼!周末,喜欢喝茶的市民不妨携家人好友,来现场品茶淘宝吧!

咨询热线:0531-81758617